
Nemozogj, a vilkei kondás 

Itt nem emlegettek betyárokot, hanem volt itt egy kondás a faluba’, úgy hív-
ták, hogy Nemozogj. Aztat emlegette apám, és az vót ilyen közrejátszó, ilyen 
marhalopásokba’. Például itt ennek a szomszédnak mind a két ökrét a kerten 
kivezették. Kifigyelték, hogy vacsoráznak és kivezették mind a két ökröt, és 
meg se találták. Átvitték Magyarországra valahogy. Meg azután még azt is 
nagyapámtó’ halottam, hogy az ő nagyapja – ők ott laktak, ahogy megy be az 
iskolába az út – nyáron kint aludt a hambiton. Egyszer csak arra ébredt, hogy 
csalogassák a disznót. Felébredt, odament, hát kit látott mást, mint ezt a 
kondást, Nemozogot, de még vagy négy emberrel együtt, hajtották a 
disznókot. Osztán azt mondták neki, hogy: 
– Pista – azt mondja – egy szót se, mer’ az életedbe kerűl, hogy mit láttál!

Úgyhogy az öreg nem is merte, csak otthon mondani.
És aztán hallottam egy olyan történetet róla, hogy ő kihajtotta ugye a

disznókot, a feleséginek meg vót valami szeretője. És még ő a disznókot őriz-
te, a feleségéhez meg járt egy illető. Azt má’ nem tudom hogy ki, de az is va-
lami ilyen pásztor ember vót. De valahogy a fülébe jutott, oszt ő hazajött és 
elkapta őköt az ágyba’, és akkor másnap mikor hajtottak ki: 
– No – aszongya – asszony, ezé’ nagyon megbűnhődsz! Mégis igaz, amit
beszének, hogy te – azt mondja – így megcsalsz engem! 
  Akkor másnap, mikor hajtotta ki a kondát, a disznót, hát akkor ugye innen a 
falu végérő’ kezdte, ment végig a falun, az asszonyt levetkeztette tiszta mez-
telenre és a disznók közé kellett neki bemenni. Meztelen végig a falun. De itt, 
ahol az iskolába megy az út, ott lakott a bíró, Gál Lajos bácsi. Az meg meglát-
ta, hogy mi van, mi a helyzet, hát kiment. De abba’ az időbe’ a bíróknak vót 
ilyen bírói pálca. Oszt kiment, oszt egy lepedőt vitt ki, és az asszonyra rádobta 
– má’ ennek a kondásnak a feleségére – és akkor, mikor odaért az öreg, a
kondás, aszongya a bírónak: 
– Tudja mit, bíró uram? Az a szerencséje, hogy a bírói pálca magáná’ van,
mer’ a fokossal mingyá’ kétfele hasítanám a fejit! Az a szerencséji, hogy a bí-
rói pálca magáná’ van! 


